1. Проект реконструкции АООТ «Третий парк» с разработкой

мотороагрегатного участка

1.1. Исходные данные для проектирования и обоснование

актуальности проекта

В таблице 1.1 представлены значения исходных данных по технологически совместимым группам для определения расчётных показателей.

Таблица 1.1

Исходные данные для определения расчётных показателей

№ п/п
Наименование
Обозначение
Единицы измерения
Численное значение





Ford

Transit
ГАЗ

«Газель», «Пскова»

1
2
3
4
5
6

1
Среднесписочное количество
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Среднесуточный пробег
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3
Нормативный пробег до КР
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4
Нормативная периодичность ТО-1
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5
Нормативная периодичность ТО-2
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6
Коэффициент корректирования периодичности ТО
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7
Коэффициент корректирования

в зависимости от модификации

подвижного состава
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Коэффициент корректировки

в зависимости от условий

эксплуатации
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9
Коэффициент корректировки межремонтного пробега
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Количество автомобилей прошедших КР
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Продолжение таблицы 1.1

1
2
3
4
5
6

11
Норма простоя в ТО и ТР
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Коэффициент корректировки

простоя в ТО и ТР
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Продолжительность КР
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Количество дней простоя в ТО-2
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Коэффициент сменности ТО-2

[image: image15.wmf]ТО

К


-
-
-

16
Коэффициент сменности ТР
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17
Количество рабочих дней в году подвижного состава
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Количество рабочих дней в году зоны ТО-1
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Количество рабочих дней в году зоны ТО-2
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20
Нормативная трудоёмкость ЕО
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Нормативная трудоёмкость ТО-1
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22
Нормативная трудоёмкость ТО-2
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23
Нормативная трудоёмкость ТР
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24
Коэффициенты корректировки трудоёмкости ЕО, ТО, ТР
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25
Коэффициент самообслуживания

[image: image29.wmf]САМ

К


-
0,10
0,10

26
Коэффициент учитывающий

снижение трудоёмкости ЕО

за счёт механизации
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27
Объём сопутствующего ТР в %

от ТО-2
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Объём работ по Д-1 в % ТО-1
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Объём регулировочных работ в % от ТО-1

[image: image33.wmf]Р

Р


%
-
-

30
Объём работ по Д-2 в % от ТО-2
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31
Снижение объёма работ по ТР,

за счёт введения диагностики
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До 1973 года АООТ «Третий парк» существовало как «Третий таксомоторный парк», осуществлявший таксомоторные перевозки пассажиров по Ленинграду. В 1973 году «Третий таксомоторный парк» был преобразован в «Ленинградское производственное объединение таксомоторного транспорта (ЛПОТТ) №3». Кроме головного парка был образован филиал. Подвижной состав насчитывал 1200 автомобилей ГАЗ-2401. В 1991 году объединение насчитывало 700 автомобилей ГАЗ-2410. 

К 1994 году филиал получил статус самостоятельного парка, а головное предприятие было зарегистрировано, как Акционерное общество открытого типа «Третий парк». В этом же году были приобретены 60 автомобилей РАФ-2203. После игр «Доброй Воли» в 1995 году Мэрией Санкт-Петербурга парку были даны в аренду 70 автомобилей Nissan Urvan для использования в качестве маршрутных такси.  Также было закуплено 80 автомобилей ГАЗ-3221 «Газель». К этому времени все автомобили ГАЗ-2410 были проданы. Таким образом, парк полностью перешёл с таксомоторных на маршрутные перевозки. Начиная с 1997 года, были приобретены автомобили Ford Transit в количестве 200 машин. В начале 1999 года было приобретено 120 автомобилей «Газель». В 2000 году была осуществлена замена кузовов для 50 автомобилей «Пскова». В 2001 году было приобретено ещё 120 автомобилей «Газель».

Таким образом, подвижной состав АООТ «Третий парк» сегодня составляют 600 машин. Из них 200 автомобилей Ford Transit и 400 автомобилей ГАЗ моделей «Газель» и «Пскова».

Для уменьшения нулевого пробега часть автомобилей, обслуживающих отдалённые районы города, паркуются на арендуемых стоянках и на филиале в Автово.

Сегодня АООТ «Третий парк» занимается автобусными перевозками на коммерческих маршрутах.

1.2. Расчёт производственной программы по ТО и ТР

1.2.1. Корректировка нормативов пробега и трудоёмкости

по видам обслуживания

Цикловой метод расчёта производственной программы ТО предусматривает: 1) Выбор и корректирование периодичности ТО-1, ТО-2 и ресурсного пробега для ПС проектируемого АТП (пробег до КР); 2) Расчёт числа ТО и КР на один автомобиль за цикл; 3) Расчёт числа ТО и КР на весь парк автомобилей в год.

Расчёт программы ведётся по моделям автомобилей в пределах технологически совместимых групп автомобилей.

Расчёт производится для второй технологически совместимой группы автомобилей. Для первой группы расчёт аналогичен.

Результаты расчёта сведены в таблицу 1.2.

Пробег до капитального ремонта:
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где 
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 - нормативный пробег автомобиля (тыс. км);
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 - коэффициент условий эксплуатации;
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 - коэффициент модификации подвижного состава;
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 - коэффициент природно-климатических условий.

Принимаем:
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Периодичность ТО-1:
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где 
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 - нормативная периодичность ТО-1 (тыс. км).

Для автомобилей марки Ford Transit в таблице исходных данных представлена периодичность ТО-1 не подлежащая корректировке (
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Коэффициент 
[image: image45.wmf]1

К

 уже учтён в нормативной периодичности по данным руководства по эксплуатации завода ГАЗ.
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Периодичность ТО-2:
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где 
[image: image49.wmf]Н
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 - нормативная периодичность ТО-2 (тыс. км).

Для автомобилей марки Ford Transit в таблице исходных данных представлена периодичность ТО-2 не подлежащая корректировке (
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Коэффициент 
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 уже учтён в нормативной периодичности по данным руководства по эксплуатации завода ГАЗ.
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Принимаем:
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Трудоёмкость ЕО:
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где 
[image: image55.wmf]Н
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 - нормативная трудоёмкость ЕО (чел.-ч);
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  - коэффициенты корректировки трудоёмкости.

Принимаем:
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Трудоёмкость ТО-1:
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где 
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 - нормативная трудоёмкость ТО-1 (чел.-ч).

Принимаем:
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Трудоёмкость ТО-2:
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где 
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 - нормативная трудоёмкость ТО-2 (чел.-ч).

Принимаем:
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Трудоёмкость ТР:
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где 
[image: image65.wmf]Н
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 - нормативная трудоёмкость ТР (чел.-ч);
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 - коэффициенты корректирования трудоёмкости.

Принимаем:
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Простой в ТО-2 и ТР:
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где 
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 - нормативное количество дней простоя в ТО-2 и ТР (дн/1000);
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Принимаем:
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1.2.2. Цикловая программа

Цикловой пробег:
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где 
[image: image74.wmf]КР
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 - пробег до КР нового автомобиля;
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 - пробег от КР до списания;
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 - % новых автомобилей (до КР);
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 - % старых автомобилей (после КР).

Принимаем:
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Количество ТО-2 на один автомобиль за цикл:
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где 
[image: image80.wmf]Ц
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 - количество КР за один цикл.

Принимаем:
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Количество ТО-1 на один автомобиль за цикл:


[image: image82.wmf]Ц

ТО

ТО

Ц

Ц

ТО

N

L

L

N

2

1

1

-

-

-

-

=

,
(1.11)

где 
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 - количество ТО-2 за один цикл.

Принимаем:
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Количество ЕО на один автомобиль за цикл:
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где 
[image: image86.wmf]CC
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 - среднесуточный пробег автомобиля, км.

Принимаем:
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Результаты циклового расчёта приведены в таблице 1.2

Таблица 1.2

Результаты циклового расчёта

№ п/п
Наименование
Обозначение
Единицы измерения
Численное значение





Ford

Transit
ГАЗ

«Газель», «Пскова»

1
2
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4
5
6

1
Пробег до капитального ремонта
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Периодичность ТО-1
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3
Периодичность ТО-2
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4
Удельная трудоёмкость ЕО
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5
Удельная трудоёмкость ТО-1
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Удельная трудоёмкость ТО-2
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7
Удельная трудоёмкость ТР
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Простои в ТО-2 и ТР
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Цикловой пробег
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Количество ТО-2 на один автомобиль за цикл
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Количество ТО-1 на один автомобиль за цикл
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Количество ЕО на один автомобиль за цикл
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1.2.3. Расчёт коэффициента технической готовности, годового

пробега, количества обслуживаний за год и за сутки

Определение числа ТО на один автомобиль и парк автомобилей за год

Результаты расчёта сведены в таблицу 1.3, расчёт производится для второй технологически совместимой группы автомобилей; первая группа рассчитывается аналогично.

Пробег автомобиля за год отличается от пробега за цикл. Из этого следует, что для определения числа ТО необходимо определить годовой пробег автомобиля.

При реконструкции действующего АТП годовой пробег автомобиля обычно устанавливается на основе отчётных данных, с учётом перспективы использования подвижного состава.

Число дней нахождения автомобиля за цикл в технически исправном состоянии:
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где 
[image: image101.wmf]КР
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 - пробег до капитального ремонта, тыс. км.

Принимаем:
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Число дней простоя автомобиля в ТО и ТР за цикл:


[image: image103.wmf]1000
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(1.14)

где 
[image: image104.wmf]К

d

 - простой в КР, дней;


[image: image105.wmf]ТР

ТО

d

,

 - простой автомобиля в ТО и ТР, дней;


[image: image106.wmf]2

К

 - коэффициент модификации подвижного состава; 
[image: image107.wmf]0

,
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.

Принимаем:


[image: image108.wmf]120
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Коэффициент технической готовности:


[image: image109.wmf]РЦ
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(1.15)

Принимаем:


[image: image110.wmf]86
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Годовой пробег автомобиля:


[image: image111.wmf]ТГ
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,
(1.16)

где 
[image: image112.wmf]РГ

D

 - число дней работы предприятия в году, дней.

Принимаем:


[image: image113.wmf]109865
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Коэффициент перехода от цикла к году:
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Принимаем:
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Количество ЕО за год на один автомобиль:
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(1.18)

Принимаем:
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Количество ТО-1 за год на один автомобиль:
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(1.19)

Принимаем:
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Количество ТО-2 за год на один автомобиль:
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Принимаем:
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Суммарное количество за год ЕО на весь парк одной технологически совместимой группы:


[image: image122.wmf]å
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,
(1.21)

где 
[image: image123.wmf]И

А

 - списочное количество автомобилей.

Принимаем:


[image: image124.wmf]å
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Суммарное количество за год ТО-1 одной технологически совместимой группы:
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(1.22)

Принимаем:
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Суммарное количество за год ТО-2 одной технологически совместимой группы:
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(1.23)

Принимаем:
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Суммарное количество за год диагностических воздействий Д-1 одной технологически совместимой группы:


[image: image129.wmf]å

å

å

-

-

-

+

×

=

Г

ТО

Г

ТО

Г

Д

N

N

N

2

1

1

1

,

1


(1.24)

Принимаем:
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Суммарное количество за год диагностических воздействий Д-2 одной технологически совместимой группы:
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Принимаем:


[image: image132.wmf]å
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Определение суточной программы по ТО и Д автомобилей. Результаты расчёта приведены в таблице 1.3.

Количество ЕО за сутки:
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Принимаем:
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Количество ТО-1 за сутки:
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Принимаем:
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Количество ТО-2 за сутки:
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Принимаем:
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Количество Д-1 за сутки:


[image: image139.wmf]å

å

-

-

=

РГ

Г

Д

С

Д

D

N

N

1

1


(1.29)

Принимаем:
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Количество Д-2 за сутки:
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Принимаем:
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Результаты расчёта ТО на один автомобиль и весь парк за год и суточной производственной программы приведены в таблице 1.3.

Таблица 1.3

Результаты расчёта ТО на один автомобиль и весь парк за год и суточной

производственной программы

№ п/п
Наименование
Обозначение
Единицы измерения
Численное значение





Ford

Transit
ГАЗ

«Газель», «Пскова»

1
2
3
4
5
6

1
Число дней эксплуатации

[image: image143.wmf]ЭЦ

D


дн
714
714

2
Число дней простоя автомобиля

в ТО и ТР за цикл

[image: image144.wmf]РЦ

D


дн
120
120

3
Коэффициент технической

готовности.

[image: image145.wmf]ТГ

a


-
0,86
0,86

4
Годовой пробег автомобиля

[image: image146.wmf]Г

L


км
109865
109865

5
Коэффициент перехода от цикла

к году

[image: image147.wmf]Г

h


-
0,55
0,49

6
Количество ЕО за год на один автомобиль

[image: image148.wmf]Г

ЕО

N


-
314
315

7
Количество ТО-1 за год на один автомобиль

[image: image149.wmf]Г

ТО

N

1

-


-
37
8

8
Количество ТО-2 за год на один автомобиль

[image: image150.wmf]Г

ТО

N

2

-


-
7
7

9
Суммарное количество ЕО за год

[image: image151.wmf]å

Г

ЕО

N


тыс. обслужив.
62,8
126,0

10
Суммарное количество ТО-1

за год

[image: image152.wmf]å

-

Г

ТО

N

1


тыс. обслужив.
7,4
3,2

11
Суммарное количество ТО-2

за год

[image: image153.wmf]å

-

Г

ТО

N

2


тыс. обслужив.
1,4
2,8

12
Суммарное количество Д-1 за год

[image: image154.wmf]å

-

Г

Д

N

1


тыс. обслужив.
9,54
6,32

13
Суммарное количество Д-2 за год

[image: image155.wmf]å

-

Г

Д

N

2


тыс. обслужив.
1,68
3,36

14
Количество ЕО за сутки

[image: image156.wmf]С

ЕО

N


-
172
345

15
Количество ТО-1 за сутки

[image: image157.wmf]С

ТО

N

1

-


-
20
9

16
Количество ТО-2 за сутки

[image: image158.wmf]С

ТО

N

2

-


-
4
8

17
Количество Д-1 за сутки

[image: image159.wmf]С

Д

N

1

-


-
26
17

18
Количество Д-2 за сутки

[image: image160.wmf]С

Д

N

2

-


-
5
9

1.3. Расчёт годового объёма работ

Расчёт годового объёма работ по ТО и Р и самообслуживанию производится для второй технологически совместимой группы; для первой группы - аналогично. Результаты расчёта приведены в таблице 1.4.

Годовой объём по ЕО:


[image: image161.wmf]å
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,
(1.31)

где 
[image: image162.wmf]ЕО

t

 - скорректированная нормативная трудоёмкость ЕО, чел.-ч;


[image: image163.wmf]МЕХ

К

 – коэффициент, учитывающей снижение трудоёмкости ЕО за счёт механизации.

Принимаем:
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Годовой объём по ТО-1:


[image: image165.wmf]å

-

-

-

×

=

1

1

1

ТО

Г

ТО

Г

ТО

t

N

Т

,
(1.32)

где 
[image: image166.wmf]1

-

ТО

t

 - скорректированная нормативная трудоёмкость ТО-1, чел.-ч.

Принимаем:
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Годовой объём по ТО-2:
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где 
[image: image169.wmf]2

-

ТО

t

 - скорректированная нормативная трудоёмкость ТО-2, чел.-ч.

Принимаем:
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Годовой объём по ТР:
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где 
[image: image172.wmf]ТР

t

 - скорректированная нормативная трудоёмкость ТР, чел.-ч.

Принимаем:
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Годовой объём по Д-1:
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где 
[image: image175.wmf]1

-

Д

Р

 - объём работ по Д-1, от объёма работ по ТО-1.

Принимаем:
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Годовой объём по Д-2:
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где 
[image: image178.wmf]2

-

Д

Р

 - объём работ по Д-2, от объёма работ по ТО-2.

Принимаем:
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Годовой объём вспомогательных работ:
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где 
[image: image181.wmf]ВСП

К

 - коэффициент корректировки трудоёмкости вспомогательных работ; 
[image: image182.wmf]25

,
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.

Принимаем:
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Годовой объём работ по самообслуживанию:


[image: image184.wmf]САМ
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,
(1.38)

где 
[image: image185.wmf]САМ

К

 - коэффициент корректировки трудоёмкости работ по самообслуживанию.

Принимаем:
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Результаты расчёта годового объёма работ по техническому обслуживанию, ремонту и самообслуживанию приведены в таблице 1.4.

Таблица 1.4

Результаты расчёта годового объёма работ по техническому обслуживанию, ремонту и самообслуживанию

№ п/п
Наименование
Обозначение
Единицы измерения
Численное значение





Ford

Transit
ГАЗ

«Газель», «Пскова»

1
2
3
4
5
6

1
Годовой объём работ по ЕО

[image: image187.wmf]Г

ЕО

Т


тыс. чел.-ч
10,68
21,42

2
Годовой объём работ по ТО-1

[image: image188.wmf]Г

ТО

Т

1

-


тыс. чел.-ч
25,16
10,88

3
Годовой объём работ по ТО-2

[image: image189.wmf]Г

ТО

Т

2

-


тыс. чел.-ч
17,85
35,70

4
Годовой объём работ по ТР

[image: image190.wmf]Г

ТР

Т


тыс. чел.-ч
199,73
288,29

5
Годовой объём работ по Д-1

[image: image191.wmf]Г

Д

Т

1

-


тыс. чел.-ч
2,27
1,50

6
Годовой объём работ по Д-2

[image: image192.wmf]Г

Д

Т

2

-


тыс. чел.-ч
1,29
2,57

7
Годовой объём вспомогательных работ.

[image: image193.wmf]Г

ВСП

Т


тыс. чел.-ч
64,25
90,09

8
Годовой объём работ по

самообслуживанию

[image: image194.wmf]Г

САМ

Т


тыс. чел.-ч
6,43
9,01

1.4. Распределение годового объёма работ по видам работ

Результаты расчёта распределения годового объёма работ по ТР на постовые и участковые работы, распределения участковых работ по видам работ приведены в таблице 1.5. Расчёт производится для второй технологически совместимой группы. Расчёт для первой группы выполняется аналогично.

Годовой объём работ по ТР по i - тому участку:


[image: image195.wmf]Г
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,
(1.39)

где 
[image: image196.wmf]i

ТР

Р

 - доля работ по i-тому участку ТР;


[image: image197.wmf]Г

ТР

Т

 - годовой объём работ по ТР, тыс. чел.-ч.

Принимаем для агрегатного участка:
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По остальным участкам расчёт аналогичен.

Годовой объём работ  ЕО по видам работ:


[image: image199.wmf]Г
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,
(1.40)

где 
[image: image200.wmf]i

Р

 - доля i - того вида работ по ЕО;


[image: image201.wmf]Г

ЕО

Т

 - годовой объём работ по ЕО, тыс. чел.-ч.

Годовой объём работ ЕО по уборочным работам:
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По остальным видам работ расчёт аналогичен.

Годовой объём работ ТО-1 по видам работ:


[image: image203.wmf]Г
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(1.41)

где 
[image: image204.wmf]i

Р

 - доля i-того вида работ по ТО-1;


[image: image205.wmf]Г

ТО

Т

1

-
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Годовой объём работ ТО-1 по общему диагностированию Д-1:
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По остальным участкам расчёт аналогичен.

Годовой объём работ ТО-2 по видам работ:
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где 
[image: image208.wmf]i

Р

 - доля i-того вида работ;
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 - годовой объём работ по ТО-2, тыс. чел.-ч.

Годовой объём работ ТО-2 по углублённому диагностированию Д-2:
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По остальным видам работ расчёт аналогичен.

В таблице 1.5. приведены результаты расчёта распределения объёма работ по видам ТО и ТР.

1.5. Расчёт численности работающих (производственных рабочих,

вспомогательных рабочих, инженерно-технических работников, служащих и младшего обслуживающего персонала)

Технологически необходимое число рабочих:
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где 
[image: image212.wmf]Г

Т

 - годовой объём работ по зонам ТО и ТР, чел.-ч;


[image: image213.wmf]Т

Ф

 - годовой (номинальный) фонд времени технологически необходимого рабочего при односменной работе, ч (в зависимости от вида работ 2070 или 1830 часов).

Штатное число рабочих:
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где 
[image: image215.wmf]ШТ

Ф

 - годовой (эффективный) фонд времени «штатного» рабочего, ч (в зависимости от вида работ 1820 или 1610 часов).

В таблице 1.6. приведены результаты расчёта численности производственных рабочих.

Численность вспомогательных рабочих, инженерно-технических работников и служащих приводятся по штатному списку предприятия.

Под вспомогательными рабочими в АООТ «Третий парк» понимаются водители-загонщики. По штатному списку полагается 20 загонщиков.

Инженерно-технические работники и служащие составляют группу специалистов. Их численность - 80 человек.

В отделе главного механика работают 30 человек.

1.6. Обоснование режимов работы предприятия и фондов времени

Фонд 
[image: image216.wmf]Т

Ф

 - годовой фонд времени, технологически необходимого рабочим при односменной работе. Он определяется продолжительностью смены (в зависимости от продолжительности рабочей недели) и числом рабочих дней в году.

Для профессий с нормальными условиями труда установлена 40-часовая неделя, а для вредных условий - 35-часовая. Продолжительность рабочей смены для производств с нормальными условиями труда при 5-дневной рабочей неделе составляет 8 часов, а при 6- дневной – 6,7 часов. Допускается увеличение рабочей смены при общей продолжительности работы не более 40 ч в неделю. Для вредных условий труда при 5-дневной рабочей неделе продолжительность смены – 7 ч, а при 6-дневной – 5,7 ч.

Общее число рабочих часов в год как при 5-дневной, так и при 6-дневной рабочей неделе одинаково. Поэтому и годовой фонд времени 
[image: image217.wmf]Т

Ф

, рассчитанный для 5 -дневной рабочей недели будет равен фонду для 6-дневной недели.

Годовой рабочий фонд времени технологически необходимого рабочим для 5 - дневной рабочей недели:
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где 
[image: image219.wmf]8

 - продолжительность смены, ч;
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 - число календарных дней в году;
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 - число выходных дней в году;


[image: image222.wmf]П
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 - число праздничных дней в году.

В практике проектирования 
[image: image223.wmf]Т
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 принимают равным 2070 ч для производств с нормальными условиями труда и 1830 ч для вредных производств.

Годовой фонд времени «штатного» рабочего определяет фактическое время, отработанное исполнителем непосредственно на рабочем месте. Фонд времени «штатного» рабочего 
[image: image224.wmf]ШТ

Ф

 меньше фонда «технологического» рабочего 
[image: image225.wmf]Т
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 за счёт предоставления рабочим отпусков и невыходом рабочих по уважительным причинам (выполнение государственных обязанностей, по болезни):
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где 
[image: image227.wmf]ОТ

Д

 - число дней отпуска, установленного для данной профессии рабочего;


[image: image228.wmf]УП
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 - число дней невыхода по уважительным причинам.

Согласно ОНТП годовой фонд времени “штатного” рабочего для маляров составляет 1610 ч, а для всех других рабочих 1820 ч.

1.7. Расчёт числа постов ТР, ТО-2, Д-1 и Д-2

Расчет числа постов ТР:

При этом расчёте число воздействий по ТР неизвестно. Поэтому для расчёта числа постов ТР используют годовой объём постовых работ ТР.

Однако расчёт необходимого числа постов ТР только исходя из объёма работ не отражает действительной потребности в постах, так как возникновение текущих ремонтов, как известно, обусловлено отказами и неисправностями, которые носят случайный характер. Колебания потребности в ТР как по времени возникновения, так и по трудоёмкости его выполнения весьма значительны и вызывают длительные простои подвижного состава в ожидании очереди постановки на посты для устранения отказов и неисправностей. Поэтому для учёта колебаний при расчёте постов ТР вводится коэффициент неравномерности поступления автомобилей 
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 на посты ТР.

Число постов ТР:
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где 
[image: image231.wmf]Г
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 - годовой объём работ, выполняемый на постах ТР, чел.-ч;
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 - коэффициент неравномерности поступлений на пост, 
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 - число рабочих дней в году постов ТР;
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 - число смен;
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 - число производственников, одновременно работающих на посту, чел.;
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 - коэффициент использования оборудования, 
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Принимаем:
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Принимаем 13 постов.

Расчёт числа постов ТО-2 для автомобилей Ford Transit

Исходными данными для расчёта числа постов ТО-2 служит ритм производства и такт поста.

Ритм производства:
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Принимаем:
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Такт поста:
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где 
[image: image244.wmf]2
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 - трудоёмкость работ ТО-2, чел.-ч;
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 - количество одновременно работающих рабочих на посту;
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 - время снятия и установки (перемещения) автомобиля (2 мин), мин.

Принимаем:
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Число постов ТО-2:
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где 
[image: image249.wmf]О

h

 - коэффициент использования рабочего времени поста.

Принимаем:
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Принимаем 2 поста.

Расчёт числа постов Д-1


[image: image251.wmf]О

О

см

рг

Г

Д

Д

Р

Т

С

Д

Т

П

h

×

×

×

×

=

-

-

1

1

,
(1.51)

где 
[image: image252.wmf]Г
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 - годовой объём диагностических работ, чел.-ч;
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 - коэффициент использования оборудования диагностического поста.

Принимаем:
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Принимаем 1 пост Д-1.

Расчёт числа постов Д-2
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где 
[image: image256.wmf]Г
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 - годовой объём диагностических работ, чел.-ч;
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h

 - коэффициент использования оборудования диагностического поста.

Принимаем:
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Принимаем 1 пост Д-2.

1.8. Расчёт числа поточных линий ТО-1, ТО-2 и ЕО

Расчёт числа поточных линий прерывного действия ТО-1

Исходной величиной, характеризующей поток периодического действия, является такт линии. Под тактом линии понимают интервал между двумя последовательно сходящими с линии автомобилями, прошедшими данный вид обслуживания.

Такт линии:
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где 
[image: image260.wmf]1
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 - трудоёмкость работ ТО-1, чел.-ч;
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 - общее количество технически необходимых рабочих на линии ТО-1;
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 - время передвижения с поста на пост (2 мин), мин;
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 - число постов на линии;
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 - среднее число работающих на посту.

Принимаем:
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Ритм производства:
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Принимаем:
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Количество линий ТО-1:
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Принимаем:
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Принимаем 1 линию ТО-1.

Расчёт числа поточных линий прерывного действия ТО-2 для автомобилей «Газель» и «Пскова» семейства ГАЗ

Такт линии:
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где [image: image271.wmf]2
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 - трудоёмкость работ ТО-2, чел.-ч;
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 - общее количество технически необходимых рабочих на линии ТО-2.

Принимаем:
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Ритм производства:
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Принимаем:
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Количество линий ТО-2:
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Принимаем:
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Принимаем 1 линию ТО-2.

Расчёт поточных линий непрерывного действия ЕО

Поточные линии применяются для выполнения уборочно-моечных работ, ЕО с использованием механизированных установок для мойки и сушки автомобилей.

При полной механизации работ по мойке автомобилей и отсутствии уборочных операций, выполняемых на других постах вручную, число постов линии соответствует числу механизированных установок. Рабочие на линии при этом могут отсутствовать, за исключением оператора для управления установками. Для обеспечения максимальной производительности линии пропускная способность отдельных постовых установок должна быть равной пропускной способности основной установки для мойки автомобилей.

Для определения числа линий ЕО необходимо определить такт линии и ритм производства.

Такт линии:
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где 
[image: image279.wmf]У
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 - производительность моечной установки автомобилей на линии, 
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Принимаем:
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Ритм производства:
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где 
[image: image283.wmf]ВОЗ

Т

 - продолжительность «пикового» возврата подвижного состава.

Принимаем:
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Число линий ЕО:
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Принимаем:
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Принимаем 2 линии ЕО.

Для уборки салона дополнительно принимаем 3 поста, с учётом самообслуживания.

1.9. Расчёт числа постов ожидания

Посты ожидания - это посты, на которых автомобили, нуждающиеся в том или ином виде ТО и ТР, ожидают своей очереди для перехода на соответствующий пост или поточную линию.

Эти посты обеспечивают бесперебойную работу зон ТО и ТР, устраняя в некоторой степени неравномерность поступления автомобилей на обслуживание и ТР. В холодное время года посты ожидания в закрытых помещениях обеспечивают подогрев автомобилей перед их обслуживанием.

Посты ожидания могут предусматриваться раздельно или вместе для каждого вида обслуживания и размещаться как в производственных помещениях так и на открытых площадках.

При наличии закрытых стоянок посты ожидания в помещениях постов ТО и ТР не предусматриваются.

Число постов ожидания перед ТР:
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где 
[image: image288.wmf]ТР
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 - число постов ТР.

Принимаем:
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Принимаем 3 поста ТР.

Число постов ожидания перед ТО-1:
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Принимаем:
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Принимаем 1 пост ТО-1.

Число постов ожидания перед ТО-2:
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Принимаем:
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Принимаем по 1 посту ТО-2 для каждой технологически совместимой группы.

Число постов ожидания перед ЕО:
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Принимаем:
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Принимаем 14 постов.

На реально существующем предприятии такое большое количество постов ожидания ежедневного обслуживания отсутствует. Вместо них используются места стоянки автомобилей, а доставку автомобилей на пост обслуживания осуществляют водители-загонщики.

1.10. Расчёт производственных площадей

Результаты расчёта приведены в таблицах 1.7 и 1.8.

Расчёт площадей зон ТО и ТР

Расчёт площадей зон ТО и ТР производится по способу удельных площадей:
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где 
[image: image298.wmf]а

f

 - площадь, занимаемая автомобилем в плане, м2;
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 - число постов или машиномест;
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 - коэффициент плотности расстановки постов.

Для зоны ТР: 
[image: image301.wmf]41

,

11

075

,

2

5

,

5

,

,

=

×

=

Ford

Пскова

Газель

а

f

м2, 
[image: image302.wmf]13

=

П

, 
[image: image303.wmf]4

=

П

К

.

Принимаем:
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Для остальных зон расчёт аналогичен.

В таблице 1.7 приведены результаты расчёта площадей зон ТО и ТР.

Таблица 1.7 

Площадь зон ТО и ТР

№ п/п
Производственная зона
П
КП
FЗ, м2







1
2
3
4
5

1
ТР
13
4
593

2
ТО-1
2
4
91

3
ТО-2
4
4
183

4
ЕО
9
4
411

5
Д-1
1
6
68

6
Д-2
1
6
68

Общая площадь производственных зон составляет: 
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Расчёт площадей производственных участков

Площади участков рассчитываются по числу работающих на участке в наиболее загруженную смену:
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где 
[image: image307.wmf]1

f

 - площадь на одного работающего, м2;
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f

 - площадь на каждого последующего рабочего, м2;


[image: image309.wmf]T

P

 - число технологически необходимых рабочих в наиболее загруженную смену.

Для агрегатного производственного участка необходимая площадь составит:
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Для остальных участков расчёт выполняется аналогично.

В таблице 1.8 приведены результаты расчёта площади производственных участков.

Таблица 1.8

Площадь производственных участков

№ п/п
Наименование участка
Рт,

чел.
f1,

м2
f2,

м2
Fу, м2

1
2
3
4
5
6

1
Агрегатный
10
22
14
148

2
Слесарно-механический
12
18
12
150

3
Электротехнический
7
15
9
69

4
Ремонт приборов систем питания
4
14
8
38

5
Аккумуляторный
1
21
15
21

6
Шиномонтажный
2
18
15
33

7
Вулканизационный
2
12
6
18

8
Кузнечно - рессорный
2
21
5
26

9
Медницкий
2
15
9
24

10
Сварочный
2
15
9
24

11
Жестяницкий
2
18
12
30

12
Арматурный
2
12
6
18

13
Обойный
2
18
5
23

14
Деревообрабатывающий
2
24
18
42

1.11. Расчёт площадей зон хранения

Площадь зоны хранения:
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где 
[image: image312.wmf]а

f

 - площадь, занимаемая автомобилем в плане, м2;
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 - число автомобиле - мест хранения;
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 - коэффициент плотности расстановки автомобиле - мест хранения;
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Принимаем:
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1.12. Расчёт площадей складских помещений

Для определения площадей складов используют метод расчёта по удельной площади складских помещений на 10 единиц подвижного состава.

Результаты расчёта площадей складских помещений приведены в таблице 1.9.

Площадь склада:
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где 
[image: image321.wmf]И

А

 - списочное число технологически совместимого подвижного состава, 
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 - удельная площадь данного вида склада на 10 единиц подвижного состава, м2;
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 - коэффициент, учитывающий число технологически совместимого подвижного состава, 
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Для склада запасных частей, деталей и эксплуатационных материалов необходимая площадь составит:
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Для остальных видов складов расчёт аналогичен.

В таблице 1.9 приведены результаты расчёта площадей складских помещений.

Таблица 1.9

Площади складских помещений

№ п/п
Складские помещения и сооружения по предметной специализации
fу, м2
FСК, м2

1
2
3
4

1
Запасные части, детали, эксплуатационные материалы
4,4
202

2
Двигатели, агрегаты и узлы
3,0
138

3
Смазочные материалы
1,8
83

4
Лакокрасочные материалы
0,6
28

5
Инструменты
0,15
7

6
Кислород и ацетилен в баллонах
0,2
9

7
Металл, металлолом, ценный утиль
0,3
14

8
Автомобильные шины
2,6
119

9
Подлежащие списанию автомобили, агрегаты
7,0
322

10
Помещения для промежуточного хранения запасных частей и материалов
0,9
41

1.13. Расчёт площадей вспомогательных помещений

Расчёт площади отдельных вспомогательных помещений производится по нормам (СНиП 2.09.04-87) и количеству работающих. В своей основе нормы установлены статистическим методом.

Площади административных помещений

К административным помещениям автотранспортного предприятия относятся: кабинеты директора и его заместителей, помещения производственно – технического отдела, бухгалтерии, отдела снабжения, отдела кадров. Наибольшее количество отдельных помещений и наибольшую их общую площадь имеет обычно отдел эксплуатации, включающий кабинеты руководящего персонала, комнаты диспетчерской службы, шофёрскую. К административным помещениям можно отнести также радиоузел, комнату телефонной связи и специальные помещения отдела управления производством. Кроме того, автотранспортные предприятия должны иметь кабинеты общественных организаций и кабинеты по безопасности движения.

Площади административных помещений принимаются из расчёта:


[image: image335.wmf]·

кабинеты – 12 – 15 м2 на одного работающего в них, а именно на 10 человек требуется 135 м2 площади под кабинеты;


[image: image336.wmf]·

отделы управления – 3,5 – 4 м2 на одного работающего в них, а именно на 80 человек специалистов требуется 300 м2 площади под отделы;


[image: image337.wmf]·

кабинет по безопасности движения - так как численность водителей составляет 1248 человек, то площадь кабинета по безопасности движения принимаем равной 50 м2.

Бытовые помещения

К бытовым помещениям относятся: гардеробные, умывальные, душевые, туалеты, курительные комнаты, комната для сушки спецодежды, буфет или столовая, пункт медицинской помощи.

Площади бытовых помещений принимаются из расчёта:


[image: image338.wmf]·

гардеробные – вешалки для хранения рабочей и уличной одежды для всех производственных рабочих, в АООТ «Третий парк» - 337 человек; площадь определяется по количеству вешалок, с учётом коэффициентов проходов.

В гардеробных помещениях устанавливается индивидуальные шкафчики  из расчёта 1 шкафчик к 1 вешалке.

Площадь гардероба:
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где 
[image: image340.wmf]245
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 - площадь, занимаемая шкафчиком без учёта прохода, м2;
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 - число вешалок, соответствующее количеству производственных рабочих;
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 - коэффициент увеличения площади на проходы, 
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Принимаем:
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[image: image345.wmf]·

душевые – площадь определяется по числу душевых сеток, кранов в умывальниках, который рассчитывается на 50% наибольшего количества возвращающихся с линии водителей в течение 1 часа; для производственных рабочих - 5 – 7 человек на 1 душевую сетку.

Число душевых комнат для водителей:
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где 
[image: image347.wmf]воз

П

 - наибольшее количество водителей, возвращающихся с линии за 1 час.

Число душевых комнат для производственных рабочих:
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где 
[image: image349.wmf]раб

П

 - наибольшее количество производственных рабочих в смену.

Принимаем:
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Площадь душевых сеток:
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где 
[image: image353.wmf]S

 - площадь одного душа, 
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м2;
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 - коэффициент увеличения площади на проходы, 
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Принимаем:
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[image: image358.wmf]·

туалеты – площади получаются из расчёта 1 унитаз на 20 человек и дополнительно площади под краны (
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м2), а именно на 200 человек требуется 33 м2 площади под туалеты. Расстояние от рабочего места до туалета не более 125 м.


[image: image361.wmf]·

курительная комната – 0,2 м2 на одного работающего в наибольшей смене (Smax= 8 – 40 м2), а именно на 200 человек требуется 40 м2 площади под курительные комнаты;
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умывальные – 1 кран на 15 - 20 производственных рабочих(
[image: image363.wmf]8
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м2), а именно на 120 человек требуется 5 м2 площади под умывальные;
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столовые - площадь столовой определяется по количеству посадочных мест, которые должны быть равны наибольшему количеству работающих в наибольшей смене и дополнительное увеличение на 10%. Площадь одного посадочного места составляет 0,7 м2.

Площадь столовой:
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где 
[image: image366.wmf]раб
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 - число рабочих в наибольшей смене.

Принимаем:
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[image: image368.wmf]·

здравпункт - площадь медицинского пункта определяется по количеству работающих в наибольшей смене, так как численность смены составляет 120 человек, то площадь здравпункта принимаем равной 25 м2.


[image: image369.wmf]·

помещения для культурных и общественных мероприятий – клуб на 250 человек. Площадь одного посадочного места составляет 0,7 м2. Требуемая площадь для клуба составит 175 м2.

Вспомогательные помещения

Площади цехов отдела главного механика (ОГМ) и компрессорной рассчитываются по количеству работающих.


[image: image370.wmf]·

площадь цеха ОГМ на одного рабочего в наиболее загруженную смену составляет 15 – 20 м2, а именно на 27 человек потребуется 473 м2 площади.


[image: image371.wmf]·

площадь компрессорной на один установленный компрессор – 20 – 25 м2, а именно на 5 компрессоров необходимо 113 м2 площади.

1.14. Обоснование схемы генерального плана предприятия

Генеральный план предприятия представляет собой взаимное расположение всех проектируемых, реконструируемых зданий, сооружений, площадок для безгаражного хранения подвижного состава, проездов, путей движения подвижного состава на плане отведённого земельного участка, ориентированного относительно сторон света, проездов общего пользования и соседних владений.

Генеральные планы разрабатываются в соответствии с требованиями СниП II-89-80 «Генеральные планы промышленных предприятий», СниП II-60-75 «Планировка и застройка городов, посёлков и сельских населённых пунктов», ВСН и ОНТП.

Перед разработкой генплана предварительно уточняют перечень основных зданий и сооружений, размещаемых на территории предприятия, площади их застройки и габаритные размеры в плане.

Блокированная (объединённая) застройка участка основными зданиями имеет преимущества перед павильонной (разобщённой) по экономичности строительства, удобствам построения производственных процессов, осуществлению технологических связей и организации движения.

Здания и сооружения следует располагать относительно сторон света и преобладающих направлений ветров с учётом обеспечения наиболее благоприятных условий естественного освещения, проветривания площадки и предотвращения снежных заносов.

Основными показателями генерального плана являются площадь и плотность застройки, коэффициенты использования и озеленения территории.

Площадь застройки определяется как сумма площадей, занятых зданиями и сооружениями всех видов, включая навесы, открытые стоянки автомобилей и складов, резервные участки, намеченные в соответствии с заданием на проектирование. В площадь застройки не включаются площади занятые отмостками, тротуарами, автомобильными дорогами, открытыми спортивными площадками, площадками для отдыха, зелёными насаждениями, открытыми стоянками автомобилей индивидуального пользования.

Плотность застройки предприятия определяется отношением площади застройки к плотности застройки предприятия. Плотность застройки предприятия определяется в соответствии с требованиями СНиП II-89-80.

Коэффициент использования территории определяется отношением площади, занятой зданиями, открытыми площадками, автомобильными дорогами, тротуарами и озеленением, к общей площади предприятия.

Коэффициент озеленения определяется отношением площади зелёных насаждений к общей площади предприятия.

Генеральный план реконструируемого предприятия АООТ «Третий парк» представлен в графическом материале.

1.15. Технологическая планировка главного производственного корпуса

Разработка планировки главного производственного корпуса предприятия выполняется по следующей последовательности:

1) Уточняется состав производственных зон, участков и складов. Необходимо обратить внимание на устройство и удобство въездов и выездов подвижного состава на посты, соблюдение нормируемых на постах расстояний, технологической связи постов с соответствующими участками и между собой. Некоторые производственные и складские помещения согласно требованиям ведомственных строительных норм (ВСН) должны располагаться в отдельных изолированных помещениях. На постоянных рабочих местах следует иметь естественное освещение и эвакуационные выходы. Необходимо учитывать взаимное расположение помещений, соблюдать принципы технологического тяготения к соответствующим зонам и производственным участкам.

2) Определяется общая площадь здания.

3) Выбирается сетка колонн, строительная схема и габаритные размеры зданий с учётом требований по унификации объёмно - планировочных решений. Параметры сетки колонн определяют не только условия движения в здании, но и расположение постов между ними, обуславливают расстояния между подвижным составом и между ним и элементами строительных конструкций, предопределяют условия выполнения технологических процессов ТО и ТР и оптимальное использование площади производственных помещений. Высота помещений, кроме соблюдения санитарных требований по обеспечению нормативного объёма, приходящегося на одного работающего, и строительных нормативов, связанных с обеспечением минимальных расстояний от пола до низа выступающих строительных конструкций, должна соответствовать характеру выполняемых работ. Для других элементов строительных конструкций следует проводить анализ размеров проёмов наружных ворот зданий, наружных и внутренних дверей, размеров колёсоотбойных тротуаров.

4) При принятой строительной схеме прорабатываются варианты компоновочных решений производственного корпуса. В результате проведения анализа может быть сделан вывод о том, что имеющееся производственное здание отвечает действующим нормам и правилам, соответствует требованиям к выполняемым в нём технологическим процессам и в реконструкции здания нет необходимости или сделано заключение о проведении частичной или полной реконструкции здания, целесообразности изменения производственной специализации здания.

План главного производственного корпуса АООТ «Третий парк» представлен в графическом материале.
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